
На виконання Державного стандарту освіти робочий навчальний план закладу включає інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, в якій передбачено:
у школі II ступеня:
- математика  -  для поглибленого вивчення предмета у 9кл. – 1 год.
- українська мова – для поглибленого вивчення предмета у 9кл. – 1год. 
- історія - для поглибленого вивчення предмета у 9 кл. – 1год.
Навчальний план містить інваріантний складник, сформований на державному рівні, та варіативний складник, у якому передбачені години на вивчення предметів інваріантного складника.
Зміст початкової освіти структурується за такими освітніми галузями –  «Мовно-літературна»,  зокрема :
«Рідномовна»
«Іншомовна».
«Математична»
«Природнича»
«Технологічна»
«Інформативна»
«Соціальна і здоров’язбережувальна»
«Громадянська та історична»
«Мистецька»
«Фізкультурна».
Навчальний предмет «Іноземна мова» забезпечує виконання завдань освітньої галузі «Мовно-літературна», які стосуються іншомовної освіти і не передбачає інтегрування  в інші освітні галузі. На вивчення іноземної (англійської)  мови відводиться 2 години на тиждень у 1 класі та 3 години на тиждень у 2 класі. В організації роботи над програмою освітньої галузі «Математична» передбачено вивчення окремого навчального предмета «Математика», де на математику відводиться 3 години на тиждень.
Час на вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую світ» компонується таким чином: на природничу освітню галузь відводиться 2 години на тиждень, на соціальну та здоров’язбережувальну – 1 година на тиждень.
Зміст освітньої галузі «Технологічна»  реалізовується через навчальний предмет «Дизайн і технології», на що відводиться по 1 годині в тиждень. Зміст   освітньої галузі «Мистецька» реалізовується через інтегрований курс «Мистецтво», на який відводиться 2 години на тиждень.
   Освітню галузь «Фізкультурна» у навчальному плані представлено навчальним предметом «Фізична культура» в кількості 3 години на тиждень.
 

